

# Кулебажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 110 (3647)

СРЕДА, 13 сентября 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам  
и служащим предприятий Советского Союза

## ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Московского ордена Ленина  
автоса завода имени Сталина

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии привело к крупнейшему поражению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственной берлоге. Карающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого труженика тыла напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасах, оружии и другой боевой технике.

Замечательны успехи советской социалистической индустрии, выпестованной товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровое испытание войны и неуклонно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и стремясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5 проц. при 100-процентной комплектности. За этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства — внедрения поточных методов, модернизации станков и приспособлений, пересмотра режимов резания, перевода изготовлений нормалей с автоматов на высадку, широкого применения твердых сплавов, унификации инструмента и других мероприятий — производительность труда выросла против плана на 10,7 проц. и себестоимость

продукции снижена на года на 10 процентов, 3,7 проц.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Но мы знаем, что теперь, когда война вступила в самую ожесточенную, решающую и самую трудную фазу, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неуклонно добиваться повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, внедрять хозяйственный расчет, вести решительную борьбу с потерями в производстве.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, множить число стахановцев.

Воодушевленный героическими успехами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского ордена Ленина автоса завода имени Сталина призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив автоса заводцев берет на себя следующие обязательства:

1. Догрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 58 миллионов рублей.

2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилям на 3 процента.

3. Повысить производительность труда в третьем квартале 1944

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

По поручению коллектива завода:

Директор завода И. ЛИХАЧЕВ.

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе В. ЛЕВЫКИН.

Пред. завкома Н. БАРАНОВ.

Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. МОРОЗОВА.

Начальники цехов: П. ЛИСНЯК, В. ДОЕНИН.

Стахановцы: Г. КОМОЛОВ, В. ЗЕМСКОВ,

Ф. ГОРОХОВ, Е. ИЗЯДНОВА.

4. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.

5. Перевести на хозяйственный расчет 10 цехов завода.

6. Сэкономить электроэнергию в III квартале и октябре на 4 процента и мазута на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.

7. Охватить технической учебной 2.500 человек.

8. Своевременно, без потерь, убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах.

9. Образцово подготовить жилища и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.

10. Широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с призывом бороться в Предоктябрьском социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваться образцовой работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал — у мартена или доменной электропечи или вагранки, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата — сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

Информбюро Наркоминдела СССР

### Оперативная сводка за 11 сентября

В течение 11 сентября южнее и юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ПНЕВО, ПОДГУЖЕ, ГЕЛЧИН, КОНАЖИЦЕ (четыре километра южнее города ЛОМЖА), БОГУШИЦЕ, ХОЙНЫ-СМЕШНЕ, СУЛЬКИ, МЯСТКОВО, ЗАРУЗЕ, КУЛЕНКА.

В центральной части Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, с боями продвигались вперед и овладели городами СИГИШОАРА, МЕДИАШ, ПЕТРОШАНИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВАРДЬЯШ, ХОМОРОД, ОБЛАНД, ХОГИЗ, САС-НАДОШ, АДАМОШ и железнодорожные станции МЭЕРУШ, АПАЦА, АУГУСТИНИ, ДАНОШ.

По дополнительным данным, на территории Болгарии войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен командира 13 немецкой танковой дивизии генерал-лейтенанта ТРЕГЕР и командира 153 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта БАЙЕР.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 сентября наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

\* \* \*

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильно укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Немцы сосредоточили на плацдарме крупные силы пехоты, танков, самоходных орудий и оказывают упорное сопротивление. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая многочисленные противотанковые и противопехотные препятствия, выбили немцев из нескольких узлов обороны. Очищен от противника населенный пункт Хойны-Смешне, находящийся в 8 километрах западнее Ломжа. Противник неоднократно переходил в контратаки, но под натиском советских войск откатывался назад. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

\* \* \*

В центральной Румынии наши войска, действующие совместно с румынскими войсками, продвинулись вперед на 35 километров и заняли города Медиаш и Сигишоара. Противник непрерывно подвозит резервы и бросает их в бой. Наши подвижные части проникают в тыл врага, нападают на подходящие к фронту немецкие и венгерские маршевые батальоны и уничтожают их. Артиллеристы, под командованием офицера Власова, открыли внезапный огонь по колонне противника и уничтожили 400 гитлеровцев. На другом участке советские танкисты отрезали пути отхода воинским эшелонам противника. Немцы, охранявшие эшелоны, пытались спастись бегством, но были уничтожены или взяты в плен. Наши танкисты захватили пять эшелонов с военным имуществом и взяли в плен 200 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

К западу от города Шауляй (Шауля) наши разведывательные отряды в течение дня уничтожили 180 гитлеровцев. Разведывательная группа Н-ской части проникла в тыл противника и устроила засаду у дороги. Вскоре разведчики увидели, что к ним приближается бронетранспортер противника. Советские бойцы подорвали немецкую машину, а ее

экипаж в составе пяти человек взяли в плен. На другом участке гитлеровцы пустили по направлению к советским позициям пять танкеток-торпед. Три танкетки подорвались на минах, а остальные уничтожены огнем из противотанковых ружей.

\* \* \*

Западнее города Каунас (Ковно) группа бойцов во главе со старшиной Ефимовым ночью переправилась через реку Шешупа и проникла на территорию Восточной Пруссии. Разведчики обстреляли из автоматов немецкий отряд и истребили 16 гитлеровцев. Собрав ценные сведения, наши бойцы благополучно вернулись в свою часть.

\* \* \*

В городе Янув (Польша) состоялся массовый митинг протеста против кровавых злодеяний, учиненных немецко-фашистскими мерзавцами в Майданеке. Председатель городского национального совета Ковалинский сказал: «История человечества еще не знала таких зверств и преступлений, какие совершили гитлеровцы в лагере на Майданеке и в других местах. Мы не простим этого немецким палачам. Польский народ от всего сердца благодарит Красную Армию за то, что она спасла и спасает сотни тысяч поляков от гибели».

Польское население оказывает частям Красной Армии активную помощь. Житель села Жемень Сивак указал советским разведчикам брод через реку Вислок, сам пошел вместе с бойцами и храбро дрался против немцев. Жители деревни Пиль по своей инициативе восстановили разрушенный немцами мост, по которому вскоре прошли советские танки. Жители села Мязунув построили несколько мостов. Петр Швец, руководивший работами по строительству мостов, заявил: «Мы, поляки, многим обязаны Красной Армии, освободившей нас от немецких оккупантов. Мы всеми силами и средствами поможем советским войскам окончательно добить нашего общего врага — гитлеровскую Германию». В городе Лангут жители принимают участие в оборудовании госпиталя и оказывают помощь раненым бойцам Красной Армии.

### Советские войска прекратили военные действия в Болгарии

Ввиду того, что Болгарское Правительство порвало отношения с Германией, объявило войну Германии и обратилось к Советскому Правительству с просьбой о перемирии, советские вой-

ска с 10 часов вечера 9-го сентября прекратили военные действия в Болгарии.

Советским Правительством совместно с Правительствами Великобритании и Соединенных Шта-

тов Америки в настоящее время вырабатываются условия перемирия с Болгарией.

ИНФОРМБЮРО  
НАРКОМИНДЕЛА СССР.

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома, за досрочное выполнение хлебопоставок государству заносятся на Районную Красную Доску (по состоянию на 10 сентября):

1. Колхоз имени Молотова, Липнинского сельсовета (председатель колхоза Ключин П., председатель сельсовета Скопин Т. В., секретарь парторганизации Сытина Е. И.), выполнивший план хлебопоставок государству на 100,1 проц.

2. Колхоз „13-й Октябрь“, Ломовского сельсовета (председатель колхоза Дудина А. И., председатель сельсовета Гюрин В. Т.), выполнивший план хлебопоставок государству на 100 проц.

3. Колхоз „Пролог“, Салавирского сельсовета (председатель колхоза Кадулин И. И.) выполнивший план хлебопоставок государству на 100 проц.

## В райкоме ВКП(б)

### Об организации Красной Доски в районной газете по заготовкам сельскохозяйственных продуктов

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Создать Красную Доску в районной газете «Кулебакский металлист» по хлебозаготовкам и заготовкам других сельскохозяйственных продуктов и заносить по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Красную Доску: сельсоветы, колхозы, бригады, звенья, бригады МТС,

досрочно выполняющие план поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, с указанием фамилии председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций, бригадиров, звеньевых.

2. Начать занесение на Районную Красную Доску по данным на 10 сентября 1944 года.

### ФРОНТОВИКИ ОБРАЩАЮТСЯ К КОЛХОЗНИКАМ

В колхозах района идет уборка урожая, выращенного заботами и старанием тружеников колхозной деревни. Героические защитники Красной Армии, бывшие колхозники—наши земляки в своих письмах обращаются к односельчанам с призывом вовремя и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, с честью выполнять свой долг перед Родиной, фронтом.

Бывший колхозник села Теплова ЛОБУДОВ М. З. в письме, обращенном к тепловцам, рассказывает о том, как они, бойцы Прибалтийского фронта, беспощадно громят гитлеровскую нечисть. Он призывает колхозников трудиться по-фронтовому, помочь Красной Армии пудами хлеба в октябрьском разгроме врага.

Сердечный привет и пожелания успехов в работе шлет салавирским колхозникам сержант РЕШЕТОВ И. «Ни одного зернышка не должно остаться в по-

ле, по-боевому организуйте охрану урожая»,—пишет он землякам.

Фронтвик ЧИСТОВ И. И. пишет наталинским колхозникам: «Успехи воинов Красной Армии не были бы так велики, если бы не повседневная поддержка героического тыла. Сейчас во всех колхозах страны горячая, страдная пора—идет уборка урожая. Для того, чтобы успешно справиться с уборкой, от вас, дорогие земляки, потребуется немало усилий. Мы надеемся, что вы честно выполните свой долг—повоенному уберете урожай».

С призывом трудиться, не считаясь с временем, в срок выполнить все поставки государству обращаются ко всем колхозникам района фронтовики МАЛАЛЕВ А. Н. и ЕРОНИН Л. А.

Замечательные успехи Красной Армии, боевые призывы земляков-фронтовиков воодушевляют тружеников села на еще более самоотверженный труд, на усиление темпов уборочных работ.

### ПОЧТАЛЫОН

Почталыон... Этот человек является желанным гостем в каждом доме, в каждой семье. Ведь это он приносит весточки и известия от родных и близких, от любимых фронтовиков.

Вот почему я избрал профессию почталыона и работаю в Н.-Мамлейском сельсовете. Я люблю свое дело и работаю с большим желанием, стремлюсь как можно скорее доставить адресатам письма, пенсии, пособия.

Но не всегда создаются нормальные условия для бесперебойной работы почталыонов. Например, часто приходится по 2—3 дня ждать заведующего Знаменкой почтой Серегана с коррес-

понденцией из Кулебак, тогда как есть все возможности доставить ее в течение одного дня. Видимо, Серегин не понимает, что почта должна работать четко и бесперебойно, во-время доставлять корреспонденцию колхозникам.

Другим недостатком в работе почты является отсутствие почтовых ящиков в Красном Роднике, Благовещенке, Боровиках, поэтому приходится собирать письма по домам. А разве так трудно сделать почтовые ящики?

Устранение этих недостатков позволит нам работать еще лучше, быстрее обслуживать колхозников.

А. ОСИПОВ.

## Больше внимания политическому воспитанию молодежи

Для того, чтобы молодежь правильно понимала события текущего дня и умело ориентировалась в вопросах политической и международной жизни, необходимо повседневно заботиться о повышении ее идейно-политического уровня.

В период Отечественной войны проделана некоторая работа по воспитанию комсомольцев.

В кружках и самостоятельно актив и большинство рядовых комсомольцев изучили книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Комсомольским активом среди молодежи прочитано до 90 лекций и докладов. Некоторые комсомольские организации города улучшили политическое воспитание комсомольцев. Например, в организации дошкольных работников (секретарь т. Зубрилина) всеми комсомольцами изучена книга товарища Сталина, изучается 7 глава «Краткого курса истории ВКП(б)». По этой главе уже проведено собеседование. При проверке комсомолки т. т. Рубцова, Заглумина, Саламатова, Ильичева неплохо отвечали на вопросы по книге товарища Сталина, «Краткому курсу истории ВКП(б)», о текущих событиях. Не забывают дошкольники о своем культурном росте—читают газеты, художественную литературу («Радуга», «Непокоренные», «Русские люди» и др.), посещают кино, устраивают литературные вечера. Все это дает положительные результаты: комсомоль-

ские активисты т. т. Зубрилина и Русакова выступают перед молодежью с политическими докладами, в работе являютя примерными.

Улучшается работа по политическому воспитанию комсомольцев в сортопркатном цехе завода им. Кирова. Здесь политическая работа тесно увязывается с производственными задачами. Активисты т. т. Волков, Шаблыгин, Кузьмин, повышая свои знания, являются в то же время лучшими стахановцами цеха. Лучшее, чем в каком-либо другом цехе, обстоит дело с наглядной агитацией: вывешены лозунги, плакаты, регулярно выпускаются стенгазета, «боевые листки». Значительная часть молодежи сортопркатного цеха изъявила желание учиться в школе рабочей молодежи. Секретарь организации Виктор Волков серьезно занимается изучением истории партии и решил лично проводить занятия с комсомольцами по первым главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Таких положительных фактов, к сожалению, мы имеем очень мало. Далеко не во всех комсомольских организациях повседневно и своевременно разъясняются текущие события, мало что делается по ознакомлению молодежи с историей партии, историей нашей Родины, биографиями великих людей русского народа.

Не проводит политико-воспитательную работу среди молодежи секретарь комсомольской органи-

зации отдела связи т. Куприянова. Странно слышать, что здесь молодежь не читает газет, художественной литературы. Лекций и докладов не бывает, занятия организованного кружка по изучению истории партии комсомольцы не посещают.

Не лучше положение и в организации заводоуправления (секретарь т. Щуклин). Здесь даже не изучали книгу товарища Сталина, а об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» и говорить не приходится.

Комитет комсомола завода им. Кирова мало занимается вопросом повышения идейно-политического уровня рабочей молодежи, поэтому не случайно, что даже комсомольские активисты слабо разбираются в вопросах текущей политики, совершенно не знают географической карты. Например, комсорг ответственного цеха тов. Лобанова не смогла ответить ни на один вопрос по книге товарища Сталина, член бюро транспортног цеха тов. Ракова не сумела показать Кагальский переезд, т. Гринякова не знает, где находится Испания, т. Шаблова не нашла на карте Италию.

Приведенные факты говорят о том, что требуется коренным образом улучшить работу по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи. Этот вопрос должен быть в центре внимания всех комсомольских организаций.

Т. БЕЛКИНА,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

## ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ!

### Перенять опыт механического цеха в подготовке к зиме

Подготовка предприятий и учреждений к зиме—одна из важнейших задач.

Хорошо поняли эту истину в механическом цехе завода им. Кирова (начальник т. Рабинович). Выполнение намеченных мероприятий здесь подходит к концу. Прделана большая работа по настилу нового пола в цехе силами коллектива. Сейчас в цехе можно спокойно ходить по всем рабочим местам, не рискуя поломать ноги, как это было недавно. Произведен капитальный ремонт потолка и крыши, а последняя даже покрашена, что не сделано ни в одном из цехов завода. Заканчивается ремонт фанерей и желобов на крыше. Часть выбитых стекол заменена фанерой. Произведен ремонт общих цеховых ворот, изготовлено двое новых ворот. Большая работа проделана по отоплению пристрой цеха: одна стена капитально отремонтирована, что значительно улучшит труд рабочих и повысит производительность. Много сделано и по приведению в порядок оборудования. Заканчивается ремонт паропроводов, в автогенной мастерской заканчивается установка нового вентилятора. Цех почти полностью очищен от завала и мусора.

Значительно хуже обстоит дело с проведением мероприятий по подготовке к зиме в чугуноди-

тейном цехе (нач. т. Штыров). Правда, своими силами выполнен ряд небольших работ, но основные работы, которые должны выполнять строительно-ремонтный цех и паровое хозяйство, не начаты. Паровое хозяйство все еще не приступило к ремонту паропроводов и водопровода, несмотря на то, что водопровод требует капитального ремонта. Ничего не сделано и с подведением парового отопления в цех. Строительноремонтный цех не приступает ни к ремонту крыши, ни к ремонту ворот. Не нельзя снимать вины в плохой подготовке и с руководителей цеха, так как при более энергичной постановке дела можно было выполнить еще часть работы собственными силами.

Медленно проходят ремонтные работы в котельно-кузнечном цехе. Здесь полностью закончена пока только смена парусходящих труб от молотов и приступлено к изоляции паропроводов. До сих пор не отремонтированы ворота, не застелены рамы. Транспортный цех медлит со сменой липал подъездного железнодорожного пути.

Времени до осенних и зимних холодов осталось немного. В оставшиеся хорошие дни надо закончить все намеченные цехами мероприятия с тем, чтобы дать возможность работать людям в нормальных условиях.

Г. БРУНЬКО.

### Не забывать о клубах и читальнях

Приближается зима. Надо хорошо подготовиться к зиме культурно-просветительные учреждения. Необходимо проверить состояние каждой избы-читальни, библиотеки, клуба, красного уголка и сделать требуемый ремонт помещений. В этих целях следует организовать комсомольско-молодежные декадники, воскресники по ремонту помещений, заготовке и вывозке дров.

В зимнее время изба-читальня, сельский клуб являются единственным культурным очагом на селе. Кое-кто не понимает этого. Совершенно недопустимо такое положение, когда в Валтове и Рогове помещения изб-читальни используются не по назначению. Одна из лучших в недалеком прошлом изба-читальня в Гремячеве превратилась в одну из худших, работы в читальне никакой нет.

Необходимо быстрее закончить ремонт и оформление сельских политпросветучреждений.

Е. СЕРГЕЕВА,  
инспектор района.

Ответственный редактор  
А. Г. ЧЕСАНОВ.